

安全第一 现在电影得这么看

昨日，河南省电影局下发通知，根据国家电影局《关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知》部署要求，经省委、省政府批准，省域内电影院可自即日起有序恢复开放营业。

据郑州市委宣传部传媒监管和电影处相关负责人透露，他们正在与市疫情防控部门积极沟通，将尽快下发郑州市电影院恢复开放营业的通知，届时市内各大电影院在落实《河南省电影院恢复开放疫情防控实施细则》和郑州市安全防疫要求的前提下，可向辖区电影主管部门和疫情防控指挥部提交复工申请，申请通过后就可以开门迎客啦。

想“第一时间”进影院？这些要求你得知道。

观影必检！这些事情不能做

昨日是国家电影局“官宣”低风险地区影院恢复开放营业的第一天，据猫眼电影专业版显示，截至下午6时，全国共有近700家影院恢复营业，将近13万观众重新拥抱大银幕，影迷们朝思暮想的电影院终于回来了。

准备去看电影的观众注意了，根据《通知》要求，观众观影必检！影院全部采取网络实名预约、无接触方式售票；观众进入影院要实行扫码，进行体温测量，未戴口罩和体温37.3℃以上者不得入场；影院入口配备手消毒剂，安排专门人员引导观众有序进出影院；观众进入影院必须全程佩戴口罩，对号入座；影院原则上不售卖零食和饮料，影院内原则上禁止饮食。

根据这些要求，电影院恢复营业后各大影城门店售票窗口都处于关闭状态，影城的自助取票机目前也只有取票功能，观众如果想去电影院看电影，只能通过网络渠道购票。购票成功后，观众需要在电影放映前到影城内自助取票机上取票。

此外，为保障观影安全，观众进入影城时需要测温、消毒、扫安全码，显示绿色方可进入，观众必须全程佩戴口罩，从进入影城的那一刻起，一直到观影结束，口罩都不能取下来。网络平台对座位选择进行了隔座设定，观众进入影院后要对号入座，即使是朋友、情侣，也最好保持安全距离。至于爆米花和饮料，观影时就和它们说声再见吧。



场次这么少，会不会抢不到票？

影院恢复营业后，按照每场不超过30%的上座率要求，前期每场大约可供40人观影，有观众担心，会不会一票难求？抢不到票怎么办？

这种担心完全没有必要。以奥斯卡汇金国际影城为例，正常情况下7个影厅每天排片近50场，恢复营业后，即使为保证场次之间各个影厅和公共区域的消杀工作、观众错峰出入影厅，场与场之间至少间隔1个小时，影院的日排片也在22场左右。

据郑州奥斯卡汇金影城市场部经理王倩楠透露，他们影城还专门成立了由影城经理带头的8人消杀小组专岗，将配合场务人员完成每日的各种消杀工作。值得一提的是，汇金影城独有的新风系统刚刚更换了新的滤网，除尘、除味的强大净化能力让这里的空气比一般影城更加清新自然，观众完全不用担心戴口罩会闷气。

为这些电影“囤票”吧

对于那些即将走进电影院的影迷们来说，在保障安全观影的同时，能在大银幕上看到哪些电影也是他们最为关心的问题。在停摆了半年之久后，电影市场一时半会很难重现昔日荣光，大银幕需要一些好影片来“暖场”，把流失的人群都吸引回来。

据猫眼电影专业版显示，20日上映的新电影有文艺片《第一次的离别》。这是一部全维度的亲情电影，为观众了解维吾尔族同胞打开了一扇窗户。观众年前最为期待的《唐人街探案3》《夺冠》等热门影片今日均未亮相。

此外，昨日上映的影片中有很多国内外经典热门影片，比如《捉妖记》《美人鱼》《战狼2》《寻梦环游记》《夏洛特烦恼》等。记者获悉今日到8月31日期间，电影院还将分批上映几部复映影片，包括《中国合伙人》《狼图腾》《何以笙箫默》《十二生肖》《北京爱情故事》《当幸福来敲门》《风声》《白蛇：缘起》《大鱼海棠》等影片将难得再次重登大银幕。

目前，市内各大影城正在为安全复工做详细周密的部署，郑州日报也将继续在影院复工的第一时间，征集影迷重温观影时刻，想要第一时间走进电影院的观众，不妨关注郑州日报官方微信，留意我们的最新通知。

本报记者 杨丽萍 文/图

保护传承弘扬黄河文化系列讲座线上直播来了

本报讯(记者 秦华)记者从河南省图书馆获悉，7月22日上午9:30，“悦读黄河·保护传承弘扬黄河文化系列讲座”线上直播活动正式启幕。郑州大学中原历史文化研究院的10位专家，将为大家深入解读黄河文化。

本次线上直播活动由省文化和旅游厅主办，省图书馆、省高校图工委、郑州大学中原历史与文化研究院、省少年儿童图书馆和全省各地文旅局、公共图书馆联合承办，将邀请郑州大学中原历史文化研究院的10位专家，从黄河流域的历史文化、风土人情、经济社会、时代变迁、发展成就等方面讲述黄河故事。

22日上午的首场讲座中，著名考古学家，中国社会科学院学部委员、郑州大学历史学院院长、中原历史与文化研究院院长刘庆柱将为大家带来题为《黄河文化与中原文明》的专题讲座。

接下来，历史学博士、郑州大学历史学院教授、博士生导师、中国古都学会副会长张民服将带来《中国古代豫商发展及豫商精神》讲座，讲述源远流长的豫商发展及在黄河文化滋养下凝练而成的豫商精神；郑州大学历史学院二级教授、博士生导师王星光带来《黄河与科技文明》讲座，介绍黄河流域古代科技成就；历史学博士、郑州大学历史学院教授戴海波带来《黄河文化漫谈》，为大家理清黄河文化概念，追溯黄河文化起源与发展历程，从而寻找黄河文化特点与精神；郑州大学历史学院教授、博士研究生导师袁延胜主讲《秦汉时期的黄河》，回顾秦汉时期对黄河的整治。

此外，历史学博士、郑州大学历史学院副教授邵向平的《晚商时期的资源汇聚与社会整合》讲座，南开大学博士研究生、郑州大学历史学院副院长、副教授吴志远的《黄河文化与中原三大精神》讲座，郑州大学考古学副教授张莉的《早期中国与史前丝绸之路》讲座，郑州大学历史学院副教授、斯坦福大学博士赵昊的《欧亚早期货币起源的讨论》讲座，郑州大学历史学院考古系副教授、考古学博士朱津的《河南新郑后周皇陵的调查与认识》讲座，将从不同角度解读深奥厚重的黄河文化，深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值，让古老的黄河焕发出时代的新光彩。

“天中讲坛”为您解读古建筑

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州图书馆了解到，今天下午举行的天中讲坛之中华古代文明系列讲座，将特邀中国社会科学院学部委员、古代史研究所专家委员会主任刘庆柱研究员，通过对中国古都都城址、都城及其宫城、城门、宫门布局形制的研究解读，展现“中和”作为中华文明史的核心政治理念，深度阐述“中”是中华五千年文明中的“文化基因”，是中华国家认同的核心思想。

据介绍，考古发现，“中”之观念有着十分久远的历史。“中”是与“文明起源”、“国家形成”密切相关的，其本质是“国家认同”。从虞舜、夏禹建都“求中”，到西周何尊铭文“宅兹中国”，再到海陵王提出“燕京乃天下之中”而徙都北京(即“金中都”)，形成中国古代“择中建都”、“择中建宫”、“择中建殿”、“都城轴线”、“都城一宫三道”的规划特色，反映了中国古代以“中”为代表的“国家至上”理念。“择中建都”与都城、宫城四面辟门，形成“中”(国家)与“和”(东西南北四方)之“中和”核心思想，“中和”折射出国家对四面八方的公正、公平、公允。

据了解，本期天中讲坛主讲人刘庆柱曾参加并主持秦都咸阳遗址、西汉十一陵、关中唐十八陵、秦汉栎阳城遗址、西汉杜陵陵园遗址、汉长安城遗址、秦阿房宫遗址等考古勘探、发掘、研究；参与国际“丝绸之路”起点——长安与天山廊道”、“中国大运河”申遗考察、评审工作。其研究领域主要为中国古代都城考古学、古代帝王陵墓考古学和汉唐考古学。

市民可关注郑州图书馆微信公众号扫描二维码预约到现场参加讲坛活动，也可在线收看。

冯杰散文集《北中原》出版

本报讯(记者 秦华)河南作家、画家冯杰最新散文集《北中原》近日由作家出版社出版。冯杰左手书画，右手诗文，将文作为画来“画”，又将画作为文来“写”，从文中可读出诗意画韵，从画中可品出诗文意趣，作者在纸笔间闲庭信步，在繁杂的世事中且雅且俗、亦庄亦谐、至真至趣，尽显赤子情怀。

《北中原》以中原乡村元素精彩呈现作者心目中的故土，渲染勾勒出其干净、原色、本真、朴实的精神与气度，又有同步发展的时代风貌。冯杰的文字优美精致，富含深厚的感情，在他的笔下，一草一木皆有情趣。冯杰说，他从小和外公、外婆生活在豫北滑县的一个小村里，那里的风土人情，正是他的创作源泉，“我认为每个作家都应该囤积一片地，用于放牧文字，我姑且将这块地称之为‘文域’，而我的‘文域’就是北中原。”

冯杰是河南作家中具有文人气质的一位，诗文书画，自成一格。近年来冯杰在海峡两岸出版了散文集《丈量黑夜的方式》《泥花散帖》《捻字为香》《午夜异语》《说食画》《水墨菜单》《九片之瓦》《画句子》《野狐禅》等十余部，获得梁实秋散文奖、台北文学奖等多个文学奖项。

网球中巡赛8月揭幕

本报讯(记者 陈凯)CBA正在如火如荼地进行中，中超大幕也即将拉开，继这两项职业赛事之后，又一项职业赛事——中国网球巡回赛(CTA)，即将于8月揭幕。CTA1000首站比赛将于8月1日-8日在云南安宁开拍，多位国字号选手确定将出战这项红土赛事，争夺80万元的总奖金。这是记者昨日从中国网球协会官网获得的消息。

受新冠肺炎疫情全球蔓延的影响，职业网球巡回赛受到巨大冲击。中国国内疫情防控形势持续向好，经过精心筹备的中国网球巡回赛横空出世，这项酝酿已久的赛事，是独立于ATP、WTA和ITF之外的全新国内职业网球赛事，赛事对标国际网球职业巡回赛。赛事依托全新推出的中国网球运动技术等级和国家网球竞赛积分排名系统，打破注册壁垒，面向全国所有职业选手、专业选手和广大业余选手。赛事体系包括CTA200和CTA500群众性赛事，CTA1000和CTA800职业级赛事。设男女单打、双打共4个项目，每站比赛分预选赛和正选赛两个阶段。目前已经有多位国家队选手，表示将出战该项赛事今年首站安宁站的比赛。2020年网球中巡赛将从8月1日起到今年年底结束。

国际职业网球巡回赛按计划要等到8月中旬才能复赛，届时还要参考国际疫情防控形势，在一切都是未知数的情况下，中国网球选手参加网球中巡赛，可以很好地解决他们无法参赛的问题，有助于保持状态，为即将复赛的巡回赛做好准备。

英足总杯：切尔西将与阿森纳争冠



新华社伦敦7月19日电(记者 张薇)自家后卫相撞导致一人受伤离场，门将德赫亚失误脱手，曼联19日在温布利球场进行的足总杯半决赛中1:3不敌切尔西，只能眼瞅着“蓝军”与伦敦同城球队阿森纳会师决赛。

曼联的第二个失球则无法用距离太近、来不及反应作为借口。下半场刚开始，西班牙人在封锁芒特的远射时脱手，眼看着皮球滚进网窝。此后，马奎尔的乌龙球让曼联更加翻身无望。直到比赛最后时刻，曼联才依靠费尔南德斯罚中的点球追回无关痛痒的一球。

由此，切尔西将与阿森纳上演争冠大战。“兵工厂”18日凭借奥巴梅扬的两粒进球2:0淘汰卫冕冠军曼城。

建业将士顺利抵达大连赛区

本报讯(记者 刘超峰)7月19日晚上，河南建业队乘坐国航CA8936次航班顺利飞抵大连，开启新赛季最后的备战。

按计划，各赛区驻地酒店接待每支球队的人数一般为50人。如有特殊情况，各队可适当增加进驻人数，但最多不超过60人。在这次建业出征阵容中，外援多拉多因身体不舒适暂时留在郑州，后卫路尧也没有随队一同前往，不过热身赛受伤的卡兰加随队一同前往。

据了解，大连赛区统一住在该酒店，每支球队住在酒店的两个楼层，大家都有各自独立的房间。按规定除东道主大连人外，其他球队将在机场完成核酸检测，检测结果无意外的话可在赛区封闭蓝色区域自由活动。7月22日广州恒大、上海申花、江苏苏宁易购、河南建业将进行官方训练；7月23日山东鲁能、大连人、广州富力、深圳佳兆业将进行官方训练。

疫情防控的特殊时期，中国足协采取强力措施，大连疾控中心在机场设立了绿色快速通道，现场发放核酸检测设备，建业队从接受检测到上大巴车只需要10分钟左右。

抵达酒店后，球员直接持房卡进入房间等待核酸检测结果，其间禁止外出。除了球队队员以及相关工作人员，将不会接待任何外来人员。“这次的防疫管理非常严格，希望球队、球员不要以为一次违纪可能是罚款或者是停赛，有可能一次违纪就会被要求离开赛区，就无法参加今年的中超联赛了。”中国足协职业联赛防疫组负责人表示。

由于新赛季中超首阶段从7月25日开始，直至9月28日才告结束，赛季总跨度为66天，再加上赛前备战期，各队人员在赛区驻扎的时间总长将超过70天。因此，中国足协也在本月上旬上海峰会期间郑重提醒各俱乐部，各队进驻赛区期间必须绷紧“防疫工作的弦儿”。与往年一样，中国足协在新赛季联赛开赛前，会召集各俱乐部及其成员

签署一系列带有承诺书意味的文字约定。

按照中国足协中超联赛组委会的相关要求，16家中超俱乐部及其球员赛前必须根据联赛防疫及竞赛规定分别签署一系列带有承诺书意味的文字约定。其中《中超俱乐部关于防疫要求的公约》尤为重要。根据规定，各队进驻赛区后如在“隔离与检测”工作中出现违规，组委会将视违规类别、性质予以违规者(含俱乐部、个人)处罚，其处罚形式包括“被责令立即离开赛区、取消首阶段参赛资格、停赛或罚款、扣除联赛积分”。

另据了解，长时间封闭管理，虽然有利于防疫，但不可否认会对球员、工作人员带来一定的负面心理影响。中国足协也充分考虑到这一点，因此，在联赛过程中，他们将在适当时机安排各俱乐部采取适当方式给球员减压，做好心理疏导。同时，在确保防疫安全的前提下，赛区还会安排一些兴趣技能培训和交流活动。

本土裁判将执法今年中超全部比赛

本报讯(记者 刘超峰)随着中超开赛进入倒计时，日前，中超裁判也已经各就各位。本赛季中超，将会重现全部比赛均由本土裁判执法的一番。

我省两位边裁曹奕和刘星入围了今年中超裁判名单，曹奕被分配在苏州赛区，刘星则在大连

赛区。25日，本赛季中超联赛开战，本土裁判员将迎来一场“大考”，他们会交出一份怎样的答卷值得关注。

中国足协有关负责人表示，未来要为本土裁判员提供更多执法机会，着重提高本土足球裁判执法能力和水平，更好地为赛事服务。

今年中超无疑是本土裁判员展示自己专业水准和业务能力的又一次机遇，但同时，本土裁判员也面临着非常大的挑战。此次中超执法，如果土哨们能把握机会，在比赛中有好的执法表现，得到外界的认可，将会给土哨未来赢得更多的执法空间。

西甲大幕落下 梅西蝉联金靴

新华社马德里7月19日电 2019-2020赛季西班牙足球甲级联赛19日结束最后一轮的争夺，莱加内斯主场2:2战平皇家马德里后降入西乙，巴塞罗那则在客场5:0大胜阿拉维斯，其中梅西独中两元，蝉联西甲金靴。

巴塞罗那本轮客场对阵阿拉维斯，梅西、法蒂、苏亚雷斯和塞梅多包办五球。目前，巴萨积82分排名联赛次席，与冠军皇马有5分差距。

开场不到16分钟，巴萨已连续三脚射门中框。第24分钟，法蒂接梅西右路挑传，小禁区边缘破门，为客队取得领先。第34分钟，梅西禁区内杀出重围，小禁区边缘推射得手。第44分钟，梅西挑传阿尔巴，后者将球转移给无人防守的苏亚雷斯，乌拉圭人头球

破网，将比分扩大为3:0。

下半场巴萨继续扩大战果。第57分钟，塞梅多小禁区右角上推远角得手。第75分钟，阿尔巴传中，梅西小禁区前沿推射，打入自己本赛季联赛第25球，为巴萨锁定五球大胜。

已提前一轮夺冠的皇马本轮在客场挑战为保级而战的莱加内斯，后者在赛前为冠军行列队欢迎礼。皇马在第九分钟首开纪录，拉莫斯接伊斯科开出的任意球，小禁区前沿头球破网，将比分改写为1:0。上半场补时阶段，布赖恩·希尔小禁区左侧小角度打远角得手，为莱加内斯扳回一城。

第52分钟，皇马再度取得领先，阿森西奥接伊斯科直传，突入禁区右路后低射破网。第78分钟，米利唐防守中拦截失

误，阿萨勒将球打入球门远角，2:2的比分保持到终场。

平局让莱加内斯拿到一分，在西甲积分榜上以36分排名第18位，成为本赛季西甲最后一支降级的球队。

此外，已提前锁定欧联杯参赛资格的比利亚雷亚尔本轮主场4:0击败埃瓦尔；皇家社会客场1:1战平马德里竞技，也以西甲第6的身份进军欧联杯；格拉纳达在主场4:0大胜毕尔巴鄂竞技，积分榜上升至第七位，夺得下赛季欧联杯资格赛参赛资格。

当日其他几场比赛中，赫塔菲客场0:1不敌莱万特，巴伦西亚客场0:1负于塞维利亚，西班牙人主场0:0战平塞尔塔，巴拉多利德主场2:0击败皇家贝蒂斯，奥萨苏纳主场2:2战平马略卡。

